



新闻稿

## 苏伊士集团与重庆德润环境 携手开拓国内环保市场

(2016年5月19日, 重庆) 法国苏伊士集团(简称“苏伊士”)及其持股的重庆德润环境有限公司(简称“德润环境”)在“第十九届中国(重庆)国际投资暨全球采购会”(渝洽会)开幕当天,与国内知名企业及研究机构签订了战略框架协议、合作成立公司协议书及“中国海绵城市项目”合作备忘录,其内容涉及工业水、土壤及再生资源领域的建设、环保技术研究和治理修复服务、海绵城市项目开发等。

### 推进重庆及国内再生资源产业合作

苏伊士、重庆市水务资产经营有限公司及重庆市供销合作总社就资源再生领域建设签署战略框架协议。根据协议,三方将充分利用重庆再生资源集团投资建设的大足循环经济产业园平台,以及德润环境雄厚的资金实力与技术优势,推进各方在再生资源领域的合作。此外,三方还充分借鉴欧洲再生资源产业的相关经验,以构建重庆、国内再生资源回收贸易和市场运营体系,发展重庆乃至国内再生资源产业的思路和方案。与此同时,还将按照“战略合作、分步实施”的原则,推进再生资源产业合作,如报废汽车和废旧笔电的回收、拆解和加工利用,继而再逐步推进废塑料等其他再生资源产业的合作。

### 成立合作公司中渝环保

德润环境、重庆化医控股(集团)公司及中环国投(北京)环保科技有限公司按照35%、40%和25%的出资比例,成立中渝(重庆)环保产业发展有限公司(简称“中渝环保”)。根据协议,中渝环保注册资本为1亿元人民币,主要业务包括:工业排水(含废水处理、循环水、脱盐水、中水回用、纯水等)项目投资、设计、建设及运营管理;城市垃圾、工业固体废弃物及危险废弃物处置及回收利用相关设施投资、设计、建设及运营管理;环保设备生产与销售;工业排水工程设计及技术服务;环保技术研究和治理修复服务(包括环境风险评估、污染土地治理、污染源监测等)。

### 构建“中法海绵城市合作平台(哈工大-苏伊士-德润)”

苏伊士、哈尔滨工业大学城市规划设计研究院(简称“哈工大”)及德润环境就“中国海绵城市项目”的全面合作签署合作备忘录,决定共同成立“中法海绵城市合作平台(哈工大-苏伊士-德润)”。三方将通过共享各方的资源、专业技术和经验,致力于科学创新和市场开发,包括为中国的海绵城市项目开发综合性的、创新可持续的工程设计和规划方案,以及提供可持续技术、项目实施、运营和投资方案。

-完-



## 关于苏伊士

我们正处于资源变革的黎明。面对着全球人口的迅猛增长、快速的城市化和天然资源的短缺，保护、优化和再利用资源对我们未来的社会至关重要。苏伊士集团 (Paris: SEV, Brussels: SEVB)向9200万人提供饮用水，向6500万人提供污水处理服务，向近5000万人提供废弃物收集服务，每年回收1400万吨的废弃物，通过废转能业务生产5,138吉瓦时的再生能源。苏伊士集团的业务遍布全球五大洲，拥有82,000名员工，是资源可持续管理的重要一员。集团于2015年的总营业额达151.35亿欧元。在过去的40年中，苏伊士集团一直活跃在中国市场。通过旗下的中法水务、固废资源管理和工业解决方案几大子公司，服务于香港、澳门、台湾以及中国大陆的政府机构、工商企业以及居民。

## 重庆市水务资产经营有限公司

重庆市水务资产经营有限公司成立于2007年，系重庆市国资委出资组建的国有独资公司。2011年，公司被重庆市政府确定为全市水资源的“总平台、总账户、总业主”。2015年，公司被确定为环境产业的国有资本运营公司进行改组试点。公司立足重庆市域、面向境内外发展，开展水、固废、环境修复、再生资源等环境产业的国有资本布局与运营。截至目前，公司资产规模885亿元，公司主体信用等级AAA。旗下水务集团是A股上市公司，水投集团是全市水利设施建设平台，三峰环境是国内垃圾焚烧发电领先者，德润环境是城市环境综合运营商、环境产业整合者。

## 关于德润环境

2015年6月底，在中国总理李克强与法国总理瓦尔斯的共同见证下，法国苏伊士集团（“苏伊士”）和新创建集团有限公司（“新创建”）通过其50/50的合资公司-重庆苏渝实业发展有限公司（“苏渝实业”）与重庆市水务资产经营有限公司（“重庆水务资产”）合作投资成立了德润环境。本合资项目所有相关的审批手续已经获得了正式批准。成立后的德润环境持有重庆水务集团有限公司（“重庆水务集团”）的股份，并控股在废转能业务领域领先的重庆三峰环境集团有限公司（“重庆三峰”），致力于土壤修复业务的重庆德润新邦环境技术有限公司（“德润新邦”）及主营环境产业园开发的重庆德润环保科技有限公司（“德润环保科技”）；德润环境的总资产将达300多亿元人民币。德润环境将致力于成为中国最大的环保及相关产业投资平台并努力成为在中国水务和固废领域以及全球市场的领导者。

## 重庆化医控股（集团）公司

重庆化医控股（集团）公司成立于2000年8月，是由重庆市政府出资组建的国有独资大型控股集团公司，现有总资产622亿元。化医集团业务涉及化工、医药、盐业共18个生产和销售领域，形成了以生产尿素、三聚氰胺、亚氨基二乙腈等产（药）品为主的产业链和产业集群格局。截止2014年底，化医集团全系统共有214套环保治理装置，长期以来培养锻炼出一支懂技术懂管理的环保人才队伍，积累了丰富的污染治理技术，并有多年环保治理设施运营经验。

## 关于哈尔滨工业大学

哈尔滨工业大学创办于1920年，1954年被中国高等教育部确定为第一批6所全国重点大学之一，也是北京以外唯一一所重点大学。经过近100年的发展，哈尔滨工业大学始终站在科研创新的最前沿，现有18个博士后科研流动站，18个国家重点学科和32个国家级和省（部）级重点实验室。



## 联系方式

### 媒体:

苏伊士中国公关经理

王超 Jack Wang

电话: +86 21 5331 1206

电子邮箱: jackwang@suez-env.com

重庆德润环境有限公司高级投资总监

常新杰 Jet Chang

电话: +86 185 1389 9977

电子邮箱: jet.chang@derun-env.com